

就党委政法委执法监督与检察机关法律监督衔接工作

## 省检察院调研组来我市调研

本报讯 (记者 胡德光)5月4日,省检察院调研组在我市组织召开党委政法委执法监督与检察机关法律监督衔接工作调研座谈会。市委常委、政法委书记张磊,市检察院检察长王新建参加座谈。

座谈会上,张磊从为什么要开展衔接工作,如何解决执法监督工作中存在的难点、堵点以及下步工作措施等方面介绍了菏泽做法和打算。王新建从怎么完善衔接工作机制和如何丰富实践样本两个方面

## 为高质量发展提供强有力执法保障

本报讯 (记者 胡德光)5月5日,菏泽市“行政执法监督年”活动启动仪式暨行政执法监督业务培训班举行。市领导张磊、孔祥岩、刘连栋、杜岩出席。

张磊在讲话中强调,为持续优化法治化营商环境,加快依法行政,不断推动法治菏泽建设,市委、市政府相继出台了关于加强行政执法监督工作的若干制度文件。各级各行政执法部门要高度重视“行政执法监督年”活动,加强领导、周密安

## 周生宏调研菏泽一中120周年校庆筹备工作

本报讯 (记者 付凤臣)5月5日,市委常委、宣传部部长周生宏到菏泽一中调研120周年校庆筹备工作。

周生宏首先来到菏泽一中八一路校区校史馆,详细了解学校发展历程、育人业绩、校史人物等情况,在随后召开的座谈会上,他指出,建校百余年来,菏泽一中为社会培养了一大批优秀人才,120周年校庆是学校致敬历史、思考现在、谋划未来的重要

契机,要全面落实党的教育方针,培养担当中华民族复兴大任的社会主义优秀接班人,秉承学校勇争上游的精气神,朝着“江北名校”目标不断迈进。要狠抓师德师风、廉政建设,不断提高教育教学质量,强化内部管理改革,培养学科带头人,教育资源主动向一线倾斜,擦亮百年校老品牌,扛起菏泽高中教育阶段的旗帜,为菏泽后来居上提供源源不断的人才支持。

## 周生宏督导学校食品安全工作

本报讯 (记者 付凤臣)5月5日,市委常委、宣传部部长周生宏到包保主体菏泽一中开展食品安全工作督导,推动食品安全“两个责任”落实。

周生宏走进菏泽一中人民路校区食堂,通过现场询问、实地督导等方式,仔细查看食品药品原料快检留样、食堂内外环境卫生等,详细了解食材采购、进货查验、人员晨检、从业人员培训和食品安全“两个责任”落实等情况。

周生宏指出,校园食品安全直接关系学生健康成长,关系到千千万万个家庭的

幸福安宁和社会稳定,要坚决落实食品安全“两个责任”,严把从业人员管理,规范食品加工流程,有效防范化解食品安全安全隐患。学校要从实从细落实食品安全主体责任,坚持源头严防、过程严管、风险严控,严把原材料采购、食品加工、从业人员健康管理等重要关口,坚决守牢食品安全底线。市场监管部门要加强监督检查,按照“四个最严”的要求,切实强化日常监管工作,不断提升校园食品安全管理水平,切实保障学校师生“舌尖上的安全”。

## 为“突破菏泽”贡献红十字力量

本报讯 (记者 孟冰)5月4日,全市红十字工作会议召开,会议对当前和今后一个时期工作进行了安排部署。市委常委、副市长王昌华出席会议并讲话。

王昌华指出,近年来,全市各级红十字会在市委、市政府正确领导下,充分发

挥党和政府在人道领域联系群众的桥梁纽带作用,围绕中心,服务大局,守正创新,主动作为,在开展救灾、普及救护和防病知识、推动无偿献血、造血干细胞捐献等方面作了大量工作,取得了显著成绩。

## 唐志俊来菏泽谈合作事宜

本报讯 (记者 王浩)5月5日,中国能建华东区域总部党委书记、总经理,华东建投党委书记、董事长唐志俊一行来到我市,洽谈相关合作事宜。副市长肖友华,市政协副主席、市发改委主任康兵参加活动。

座谈会上,肖友华对唐志俊一行的到来表示欢迎,并简要介绍了我市基本情况。他说,近年来,我市持续优化营商环境,助推产业集聚发展,正处在快速发展的历史机遇期,市场空间大,政策支持力度大,有较大的发展潜力。中国能建是我国电力、能源

和基础设施建设的主力军、排头兵,优势突出、资源众多、实力雄厚,希望能够依托自身优势,在我市积极寻求合作项目,我市将大力支持中国能建相关项目,做好服务保障与协调配合,努力实现共赢发展。

唐志俊简要介绍了中国能建的发展情况,表示十分看好菏泽今后的发展,将充分发挥自身优势,积极争取在新能源以及房地产开发等项目上,与菏泽一起开辟合作空间,开展深度合作,为菏泽经济社会高质量发展贡献力量。

## 2023“华瑞·华小粮杯”菏泽马拉松赛本周末鸣枪开跑

本报讯 (记者 刘辉)2023“华瑞·华小粮杯”菏泽马拉松赛将于5月7日上午在菏泽大剧院广场鸣枪开跑。本次比赛由菏泽市人民政府主办,市体育局承办,山东华瑞集团独家运营。

目前,记者从2023“华瑞·华小粮杯”菏泽马拉松赛事组委会获悉,本次赛事起点设置在菏泽大剧院广场,赛事设全程马拉松、半程马拉松和健康跑项目,参赛总

规模为10000人。

全程马拉松起终点是菏泽大剧院广场,途经天香路、中华路、人民路、桂陵路、国花大道、黄河路等主要路段,经过菏泽市多个著名地标景点曹州牡丹园、天香公园、新天地公园、冀鲁豫边区革命纪念馆、菏泽大剧院、赵王河公园以及菏泽市政府重点打造的七里河湿地公园等。

## 巨野县田庄镇开展百姓宣讲活动

本报讯 (通讯员 白占营)为庆祝“五四”青年节,弘扬“五四精神”,同心共圆中华民族伟大复兴的中国梦,5月4日,巨野县田庄镇在宣讲大礼堂组织开展“中国梦、新时代、新使命”百姓宣讲活动。

“中国梦”是中国人民共同的梦,是中华民族伟大复兴的梦,也是每个中国人孜孜不倦追求的梦。田庄镇“中国梦、新时代、新使命”百姓宣讲活动,体现了

## 让平台从“云端”到“身边”

## ——鄄城县什集镇打造“学习强国”线下体验平台助力乡村振兴

面谈了看法和建议。牡丹区、曹县、成武

县委书记

负责同志

分别从实际工作角度,汇报了衔接工作开展情况和下步意见建议。

调研组充分肯定了我们在党委政法委执法监督与检察机关法律监督衔接工作中取得的成绩,同时要求在下步工作中,要坚持问题导向,深入调查研究,进一步明确责任、规范程序、健全机制,努力为全省衔接工作的开展提供菏泽样板。

座谈会上,张磊从为什么要开展衔接工作,如何解决执法监督工作中存在的难点、堵点以及下步工作措施等方面介绍了菏泽做法和打算。王新建从怎么完善衔接工作机制和如何丰富实践样本两个方面

面谈了看法和建议。牡丹区、曹县、成武政法委负责同志,牡丹区、巨野县、鄄城县检察院负责同志分别从实际工作角度,汇报了衔接工作开展情况和下步意见建议。

调研组充分肯定了我们在党委政法委执法监督与检察机关法律监督衔接工作中取得的成绩,同时要求在下步工作中,要坚持问题导向,深入调查研究,进一步明确责任、规范程序、健全机制,努力为全省衔接工作的开展提供菏泽样板。

座谈会上,张磊从为什么要开展衔接工作,如何解决执法监督工作中存在的难点、堵点以及下步工作措施等方面介绍了菏泽做法和打算。王新建从怎么完善衔接工作机制和如何丰富实践样本两个方面

面谈了看法和建议。牡丹区、曹县、成武

政法委负责同志,牡丹区、巨野县、鄄城县检察院负责同志分别从实际工作角度,汇报了衔接工作开展情况和下步意见建议。

“我就是从这里学习的小麦各种病虫害防治方法,成功阻止治愈小麦灰飞虱虫害和条锈病,现在我来说说具体的防治方法……”日前,在鄄城县什集镇察庄村“学习强国”线下体验平台,种粮大户察时邦正在和身边的人分享自己的种植经验。线下体验平台开放以来,村民们闲暇时总爱聚在一起,相互交流学习。“这里为我们提供了一个全新的文化阵地,在丰富文化生活同时,还营造了良好的学习氛围。”村民

察时邦说,“学习强国”线下体验平台结合农民实际,内设强国阅读推广、农技学习交流、积分兑换等区域,旨在提高知识素养、农业技能,让学习“看得见”“听得到”“摸得着”,真正实现“引导群众、服务群众”。

为进一步提高“学习强国”学习平台的覆盖面和影响力,推动“学习强国”学习平台走进农村、深入群众,营造浓厚的学习氛围,我们积极探索学习强国新模式,将“学习强国”学习平台线上资源向线下活动

延伸,在各村打造了“学习强国”线下体验平台,使线上、线下融合,让推广变得更有深度、广度和宽度。”什集镇党委副书记杨超介绍。

“学习强国”线下体验平台结合农民实际,内设强国阅读推广、农技学习交流、积分兑换等区域,旨在提高知识素养、农业技能,让学习“看得见”“听得到”“摸得着”,真正实现“引导群众、服务群众”。

阅读推广区放置图书层架,陈列政治、历史、经济、人文等多种类图书以及“学习强国”推荐书目,供村民自由借阅学习交流,使学习更接地气、聚人气、入人心。村民们还可以交流分享“学习强国”App的功能及注册使用方法,使线上线下融合潜移默化、深入人心。

农技学习交流区是针对农村实际专门成立的专区。村民们可以互相交流分享种植经验,一些问题也可以快速在“学习强国”App上找到解决方法,得到专家科学指导。还可以学习到惠农政策、农耕农作、农业经济、农业技术科普、农业发展方向、农作物种植技巧、农村产业振兴样板等多方面的知识。

“尤其是对老人、孩子来说,线下平台的设立,能很好地弥补他们的学习能力问题。”杨超介绍,一些老人、孩子由于文化程度低,在线上学习有些吃力,如今有了线下学习平台,有志愿者和村民带领,能很好地弥补这一方面的不足。

4月25日上午10时许,在“学习强国”积分兑换区,村民们正在兑换生活用品,志

愿者根据村民学习积分的不同梯次,发放相应的奖品。“这次兑换了一个不锈钢菜盆,在提升自己视野的同时还能兑换生活用品,‘学习强国’线上线下相融合的方式太好了!”村民察新山说,学习已经成为他每天的生活习惯,“从我要学,到我要学,有这样改变的不仅仅是我自己,我们村许多人都有了这样的改变。”

下一步,什集镇将持续深化线下体验空间打造,不断立足群众需求,使线下体验空间成为学习实践的新阵地,让“学习强国”学习平台真正融入群众生产生活各个方面,实现线上线下同频共振,在现代化农业发展、乡风文明方面发力,助力乡村振兴。

记者 全志华

“同学们,我们现在看到的是活性炭车间,有三组滤池,两用一备,池内有2米高的活性炭滤料,是专门用于水处理的,可以更好地去除水中的有害物质……”近日,在鄄城县算山河净水厂,工作人员杨舒的带领下和解说下,鄄城县长江街学校的学生们零距离感受到原水到自来水的生产过程,探秘了自来水的“前世今生”。

“我们通过举办‘水厂开放日’活动,在学生们心中种下‘珍惜水、爱护水、守护生命之源,共建美好家园’的种子,增强了学生保护水资源的意识。”鄄城县水务局二级主任科员罗永山说。

活动中,学生们井然有序地参观了沉淀池、过滤池、中控室等制水环节,见证了自来水从浑浊变清澈的神奇旅程,知道了自来水的生产要经过沉淀、过滤、消毒等多道工序,每一道工序的要求都很严格。学生们一张张稚嫩的脸上充满了好奇。“没想到平时我们喝的自来水,竟然要经过这么多道工序,每一滴水都来之不易。在今后的生活中,我会积极向身边的人宣传节约用水知识,珍惜每一滴水。”六年级一班学生王苏畅深有感触地说。

山东省首个“节水宣传月”活动开展以来,鄄城县不断加大节水护水宣传力度,在全县开展了50多个综合性节水宣传活动,向城乡居民普及节水知识。通过广泛开展多种多样的宣传教育活动,增强了群众保护水资源的忧患意识,使广大居民加强了节水、惜水、护水、科学用水的观念,成为节约用水的传播者、实践者、示范者。

记者 全志华

## 点滴皆生命 节水现文明

## ——鄄城县持续开展节水护水宣传活动



日前,在菏泽花乡芍药园内,工人们正将一大早从田地里采摘的10万枝芍药鲜切花装车,这些芍药鲜切花经过冷处理后,将发往世界各地。据了解,菏泽花乡芍药园是目前山东省最大的芍药生产推广基地,占地500余亩,种植繁育芍药100多万株,每年5月,来园游览观赏的游客达数十万人次。除了观赏之外,该芍药园每年可产芍药鲜切花300多万支,通过线上、线下结合的方式,出口到荷兰、俄罗斯、日本、韩国、德国等几十个国家。 记者 王燕 摄

## “花样菏泽”绽放“花样经济”



近日,国家能源

菏泽发电有限公司

举办企业开放日活

动,山东省企业联合

会30余名中小企业

管理领军人才走进

厂区,通过“看、听、

问、感”多重体验模

式,构建企业与社会

公众的“连心桥”,展

现了该公司作为央

企“实干、奉献、创

新、争先”的企业精

神和“绿色发展、追

求卓越”的价值追

求。 记者 王众 通

讯员 张婧锐 李静 摄

## 三分之二的管理层是学院毕业生

## ——慧凡幼儿园校企合作见闻

日前,记者来到慧凡东方名城托育园,采访菏泽技师学院与该公司的校企合作成

果,该托育园隶属于菏泽儿慈会婴幼儿照护服务有限公司。

公司总经理王瑞介绍:“2012年我们与学院开始合作,已经有11个年头了,学院的学

生留在这里不但可以提升自己,而且发

展空间大。我们有300名员工,其中菏泽学

院的毕业生有65名,占了将近三分之一,管

理层占到三分之二。学院的学生专业度、

执行力比较强,创新能力好,组织性、纪律性

强,学院的跟踪服务也好。我们每年都派教

师外出学习。公司加盟北京慧凡教育

集团创办的幼儿园,菏泽市有12家,目标是

让每一个家庭的儿童都有获得高端教育的机

会。”

据悉,2022年,该公司与菏泽技师学院

合作开始招冠名班,冠名班融入慧凡的教

育体系,慧凡定期派教师到冠名班授课,公

司每年提供1万元奖学金。学生顶岗实习

到北京、广州等大城市,定岗实习时选择菏

泽的较多。

菏泽技师学院2013级幼二师班杜晓晴,

目前是慧凡幼儿园旗下的一名执行园长,进入慧凡有10个年头了,从陪班岗位、

主班岗位、中层管理岗位到执行园长,现每

月工资5000元(扣除五险一金后),学校免

费提供早餐和午餐。她说:“通过不断学

习,慧凡幼儿园给了我们很大的发展空间,

每个月派我们去北京总部学习3天,通过提

供多种多样的学习机会,让我们的能力不

断提升。”

菏泽技师学院2014级幼师四班毕业生李托托,

今年25岁,目前在慧凡幼儿园工作7年了,

从开始的实习教师,到一线教师,再到12所

幼儿园的教研负责人。

她说:“让我一直

留在这里工作的原因

</div